

评论



□赵兴超

# 爱心让城市更温暖

为了让困难家庭度过一个温暖的冬天,从12月6日起,本报面向社会征集贫困家庭和爱心单位。3天时间内,许多热心市民主动献出爱心,来帮助困难家庭。

天渐渐凉了,走在瑟瑟寒风中,人们裹紧衣服感叹严冬将至。快步回到家中,吹着空调感受温暖时,又有多少人能想到,还有一些贫困家庭,因为缺煤少衣而冻得瑟瑟发抖?一件不算新潮但厚实足以御寒的外套,一条臃肿走路不便但足以温暖双腿的棉裤,一块块脏兮兮但能生火做饭的煤球,正是那些困难家庭寒冬中最需

要的东西。

令人高兴的是,短短数天,上百个电话打进本报热线,爱心市民、热心企业带着衣服、食品、钱和过冬物品,以及他们的一片热心肠,来到困难家庭,温暖着他们。有的爱心人士,甚至直接说“你们缺什么?缺什么我们送什么。”东西不在多少,情意重过千斤。

现在马上又要面临寒潮降温,还有更多困难家庭需要好心人的支持和帮助。伸出的双手并不需要多么强健,能否献出爱心也不在是否富有。家中的旧衣物,只要清理干净还可以使用,对贫困家庭来说就是一份温暖。拿不出几百元,几十元的爱

心捐献,也能让贫困家庭买几斤米面,改善一顿伙食。对大多数人来说,少抽一包烟,多走几步路少烧点汽油,或许就在不经意间省了出来。这些看似微薄的付出,如果以全社会为基础,就如同涓涓细流汇集到贫困家庭,带来的帮助和效果不可估量。

对于社会的爱心,生活困难的家庭在感受冬日阳光般温暖的同时,也应该大方接受。因为困难是一时的,谁家没有个沟沟坎坎。好心人伸手相帮,要勇敢地紧握这些手,就能在困难时有个支撑,勇敢地爬起来度过暂时的寒冬,以便将来更好的回报社会。



**肥城市民陈先生:**看了昨天齐鲁晚报C03版《泰安瑞掉15处制售假药窝点》的报道,自己很震惊。为了一点私利,居然制造假药对外销售,真是丧尽天良。也感谢公安机关能够及时破案,避免了更多的假药流向市场,坑害无辜的老百姓。

**186\*\*\*9309 用户:**昨天在齐鲁晚报C10版看到面包车超载的照片,觉得一旦出了危险,后果不堪设想。交警部门应该加大对违规超载校车的打击力度,让孩子们健康安全地成长。

**网友“秋风萧瑟”:**我对前天齐鲁晚报B11版《失主跟着电话铃追上偷包贼》的报道印象深刻。这些小偷真大胆,偷东西都偷到办公室来了。这也给广大市民提了个醒,一定要时时刻刻提高警惕,看管好自已的财物,不给窃贼可乘之机。

**新泰市民王女士:**看了《鳄鱼松鼠猴外地“蹭暖”》的报道,觉得虎山生态园的做法挺好的,把不耐寒的动物转移到其他动物园。不过,我觉得每年天冷了就把这几种动物转移出去也不是办法,能不能提高公园的基础条件,让它们在自己“家”里过冬。

本报“岱下茶馆”栏目邀您参与,如果对泰城发生的大事小事,或是对本报有何想说的话,都可以通过该栏目留言。参与方式:发送电子邮件至 q1wbjrt@163.com,或登录齐鲁晚报·今日泰山官方微博留言(<http://t.qq.com/jinritashan>)。请在留言中注明您的真实姓名和联系方式。

(刘来 整理)

评论



□周倩倩

# 微博缉凶,“潮”一点又何妨

偷车贼小区内偷车,自以为神不知鬼不觉,却不料短短两分多钟的作案过程早被摄像头拍下。随后公安机关又在微博上公布偷车视频,希望市民提供线索帮助破案。(本报12月6日C07版报道)

视频、微博,这些快捷的网络方式成为警方缉凶的手段,让犯罪分子猝不及防。画面中的嫌疑人正忙不迭地将电动车放进汽车后备箱,短短两分钟的确神不知鬼不觉。犯罪分子手段高了,不撬锁,开着轿车来偷电动车也算是下血本,作案手段另辟蹊径。没想到,第二天自己

的这一“壮举”竟上了微博,当真成了“过街老鼠”。

时下,微博用户无处不在,一些较大的突发事件通过微博发布必然快速引起人们的关注,事件的实时性、现场感以及快捷性让其他媒体无可比拟。另一方面,微博以迅雷不及掩耳之势渗透到人们生活的方方面面。而不知何时起,这种原本平民化的东西,现在越来越多得被官方使用。发布官方信息,现在更成为公安机关破案的重要工具,通过微博发布办案信息,并发动群众广撒天网。微博缉凶,将原本隐晦的犯罪过程公布于大众眼前,加速破案的同时,也警醒着犯罪分子。

而成功缉凶的案例也屡见不鲜。截止今年上半年,全国近500家公安机关开通官方微博,12月在武汉发生的银行爆炸案,警方悬赏十万元在网上发布公告,通过市民提供的举报线索快速锁定犯罪嫌疑人。

微博破案,不仅仅是一种方式的创新,更体现了警方办案思路的转变。近日,在泰城公安宣传栏现小偷“自述”,有小偷的漫画并配合网络流行的“凡客体”,受到居民的热议。事实上,无论是凡客体宣传栏,还是微博缉凶,无不体现作风与思路的转变。不刻板,不教条,只要能快速破案,“潮”一点又何妨。

时评栏目,欢迎您对泰安的热点事件各抒己见。 投稿邮箱: q1wbjrt@163.com。 投稿电话: 18653881086。